

# 国务院港澳办谴责美国所谓制裁

## 香港特区政府:全面支持中央采取反制措施

国务院港澳事务办公室8月8日发表声明,强烈谴责美国政府宣布对多位中国政府涉港机构负责人和香港特别行政区官员实施所谓制裁,表示任何恫吓和威胁都丝毫不能动摇我们维护国家安全的意志。

### 国务院港澳办:美国所谓制裁蛮横、无理、无耻

声明表示,全国人大常委会制定香港维护国家安全法,堵塞有关法律漏洞,针对的是极少数严重危害国家安全的行为和活动,维护的是国家主权、统一和领土完整以及香港的长期繁荣稳定,完全正当,天经地义。有关立法不影响香港高度自治,不影响香港居民依法享有的权利和自由,不影响外国投资者在香港的合法权益。美方对香港维护国家安全法竭力抹黑攻击,并出台有关涉港法案,是颠倒黑白,混淆是非,做贼心虚,倒打一耙。此

次公布针对中央政府有关部门和香港特别行政区多位官员的所谓制裁名单,更是赤裸裸的霸权主义行径,是对国际法和国际关系基本准则的粗暴践踏,蛮横、无理、无耻,必将永远钉在历史的耻辱柱上!

声明表示,事实充分证明,美方正是“一国两制”实践和香港繁荣稳定的干扰者、搅局者和破坏者。中国人民向来不惧怕任何外部势力的制裁、恫吓和威胁。美方不要打错了算盘。美方的任何恫吓和威胁都注定破产,并将自食其果。

中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人8日发表谈话,对美国财政部宣布对多位中国政府涉港工作机构负责人和香港特别行政区官员实施所谓制裁,表示坚决反对和强烈谴责。发言人指出,我们绝不会畏惧任何蛮横霸道,如果美国认为所谓制裁就能让中国人妥协退让,那他们是弄错了时代、打错了算盘、枉费了心机。

针对美国财政部宣布对多位中国政府涉港工作机构负责人和香港特别行政区官员实施所谓制裁,外交部驻港公署发言人8日表示极度义愤和强烈抗议,强调美方挥舞制裁大棒最终将搬起石头砸自己的脚。

### 香港特区政府:全面支持中央采取反制措施

香港特区政府8日严厉批评美国政府对11名中央人民政府及特区政府官员实施所谓制裁。特区政府发言人强调,这一行径将损害香港与美国关系,特区政府对此感到非常遗憾,特区政府也会全面支持中央政府采取反制措施。

发言人表示,美国政府通过其财政部下辖海外资产控制办公室的所谓“特别指定国民名单”实施的措施,是明目张胆、粗暴地干涉中国内政。

针对美方声称所谓制裁是回应香港推行香港国安法,发言人士表示,这是完全站不住脚的借口。国家安全对每个国家都很重要。无论是单一制还是联邦制国家,国家安全事务均属于中央事权。考虑到香港的特殊地位,香港国安法授权特区政府为主要执行机关。根据该法律,香港特别行政区维护国家安全应当尊重和保障人权。然而,相关美国官员刻意无视这些法律条文,为其一己私利发表毫无根据的言论。

就美方故意公开特区政府官员个人资料,发言人表示严厉谴责。发言人说,这一恶劣行径严重侵犯隐私、危害个人安全。特区政府保留采取任何必要法律行动的权利。

发言人强调,美国政府所谓制裁的行径对特区极不尊重,将损害香港与美国在各个层面的关系,特区政府对此感到非常遗憾。特区政府也会全面支持中央政府采取反制措施。

据新华社

## 上海查处首例弃犬案:罚五百元,吊销犬证

近日,浦东警方查处了上海首例弃犬人遗弃犬只案。

很多流浪狗和流浪猫的“前半生”都是宠物狗、宠物猫,由于种种原因被原主人遗弃,流落街头。7月28日上午,在上海东方路龙阳路路口,有热心的外卖小哥发现一只家犬酷暑天被主人遗弃在了花园的角落,且有受伤的痕迹,疑似被车辆撞击过。

经宠物医院救治,发现该犬只骨盆骨折,患有老年犬的基础病。于是,爱犬人士联系犬只主人,主人表示已弃养。爱狗人士向上海市公安局浦东分局潍坊新村派出所寻求帮助。

接报后,民警通过电话联系该犬只主人吴某,告知其该犬只目前情况,通知其尽快将犬只认领回家。但吴某表示自己早已搬迁至南码头街道辖区,由于该犬年事已高,遂弃养。

针对上述情况,潍坊新村派出所所在治安支队的指导下,于7月30日下午,会同南码头路派出所前往吴某现居住地,就吴某弃养犬只的违法行为对其进行口头传唤。

经询问,吴某如实供述,其于7月29日9时许将饲养的黄色小型杂交犬遗弃在东方路龙阳路附近的一花园内。

根据《上海市养犬管理条例》,浦东警方对吴某处以罚款500元,并吊销《养犬登记证》。记者获悉,目前该犬只已因年老多病在宠物医院死亡。

据澎湃新闻

# 印度客机断为两截,18死100多伤

## 一名遇难者新冠病毒检测阳性

印度航空快运公司一架客机7日晚在印度南部喀拉拉邦卡利卡特机场降落时冲出跑道,摔断成两截,包括飞行员在内的18人死亡,另有100多人受伤,其中16人情况危急。初步调查显示,这起事件可能与恶劣天气有关。

### 机头着地,飞机断为两截

印度民航部长哈迪普·普里接受当地媒体采访时说,由于天气状况恶劣,飞行员第一次尝试降落失败后将飞机掉头,准备反方向再试一次,结果冲出跑道,坠入跑道旁边的深沟。跑道位于山顶的一个大平台上,两边是几十米深的峡谷。

普里说,客机机头着地,整架飞机断为两截,不过没有着火。他

说,客机出事具体原因尚不清楚,要等调查后才能下结论。民航部下发的航空事故调查局将发起调查。

航空业分析师马克·马丁告诉美联社,季风气候造成的能见度低和跑道路面湿滑可能是导致事故的因素。

### 一死者新冠病毒检测阳性

据印度新德里电视台报道,坠毁客机的“黑匣子”已经被找到。另据Inida TV报道,印度民航总局表示,正在切割地板以取回驾驶舱通话记录仪。

另外,由于1名遇难者的新冠病毒检测结果呈阳性,当地政府将对所有参与搜救的人员进行病毒检测。

据新华社、人民日报



断成两截的飞机 视觉中国供图

# 西安明秦王府城墙坍塌 4人轻伤

8月8日9时27分,位于西安市中心新城广场西南角的明秦王府城墙发生坍塌,路过的多辆汽车受损。据西安市应急管理局消息,坍塌事故造成4人轻伤,目前伤者已送至西安市中心医院和西安市儿童医院救治。

秦王府是明藩王府邸,建于明洪武年间,距今600多年历史。史上经多次改建及拆除,现存四面城墙遗迹。2003年明秦王府城墙被列为陕西省文物保护单位。

### 幸亏公交车司机早开了10秒

8月8日上午,陕西省西安市新城广场附近的明秦王府城墙出现坍塌。

据现场视频显示,城墙坍塌时,一辆公交车刚好开过,公交车未被埋,但另有其他车辆被砸受损。

一位附近居民告诉记者,近几日西安市一直在下雨,8日早上,

有邻居说秦王府的城墙上出现裂缝,“听到消息之后我就赶过去,我刚到城墙附近,就看到城墙外侧的砖倒了下去。”

亲历者董女士在接受媒体采访时称,她当时和姐姐在公交车上,听到“哐当”一声,吓得赶紧从车里跑出来,后面的车窗也全砸碎了。董女士表示,幸亏司机早开了10秒,“要是被砸的话,砸的刚好是我俩”。当时看到好几辆车被埋,吓得腿软,感觉捡了一条命。

### 4人受伤,4辆车受损

据了解,明秦王府城墙是西安的明藩王府邸,也称秦王府,位于现陕西省人民政府及新城广场。呈南北长方形,南北671米,东西408米,周长2158米,现四墙还残存城墙遗迹。府城的四周原开有四门,分别为,东体仁门、西尊义门、南端礼门、北广智门。2003年,明秦王府城墙遗址被列为为陕西省第四批文物保护单位。



倒塌的西安明秦王府城墙 视觉中国供图

据官方消息,8月8日上午9:27,由于近日连续降雨影响,位于西安市新城区新城广场西侧,于2009年实施的明秦王府城墙遗址修复保护砌体约20米发生坍塌,现场一辆公交车、三辆私家车受

损,有四名群众被坍塌时溅起的砖石擦伤,已送到就近医院治疗。

省市相关部门第一时间已到达现场,紧急进行勘察、研判,从专家目前研判看文物本体未受到破坏。综合新华社客户端、北京青年报



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

版权  
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师